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HATÁRTALANUL 

SZAKMAI BESZÁMOLÓ 

 

Az Erzsébet Királyné Német Nemzetiségi Általános Iskola és AMI 7 - 8. évfolyamos (28 fő, 2 

fő betegség miatt távol maradt) diákjai a  Határtalanul program keretében 3 napos erdélyi 

kiránduláson vettek részt. 

A kirándulást megelőző előkészítő órán tanulóink megismerték a részletes programtervet, 

megbeszéltük az utazás menetét, a betartandó szabályokat. Ismeretterjesztő kisfilmek keretében 

megismerkedtünk a meglátogatandó településekkel, nevezetességeikkel, az itt élő és alkotó 

híres személyekkel. Tájékozódtunk a földrajzi adottságokról, földtörténeti kialakulásukról , 

illetve az őket övező történetekről, legendákról. A tanulók kérdéseket tehettek fel, melyre 

részletes válaszokat kaptak a szaktanároktól. Egyúttal megfigyelési szempontokat is kijelöltünk 

a tervezett helyszínekhez kapcsolódóan. 

 

Megvalósult programok 

 

1. nap 

2024. június 11-én 6 órakor indultunk Rakamazról, Vállajnál átléptük a határt. Első helyszín a 

nagykárolyi kastély volt, ahol részletes tárlatvezetésen vettünk részt. Megismerkedtünk a 

Károlyi család életével, munkásságával. A kastély parkjában tisztelegtünk II. Rákóczi Ferenc 

szobra előtt. Második állomásunkon, Zilahon megtekintettük a Református Kollégiumot, mely 

Ady Üzenet egykori iskolámba című versét ihlette. Felkerestük Ady Endre és Wesselényi 

Miklós szobrát a főtéren. Harmadik állomásunk ezen a napon Kolozsvár volt. Megcsodáltuk a 

Szent Mihály székesegyház gyönyörű homlokzatát, freskóit, festett üvegablakait, 

monumentális oltárát, szószékét, új művészettörténeti ismeretekkel gazdagodtunk. A 

belvároson átsétálva megtekintettük Mátyás király szülőházát, és a rajta elhelyezett 

emléktáblát. Emlékszalagot helyeztünk Kolozsvár főterén a Mátyás király emlékművön. Az esti 

órákban megérkeztünk Torockóra, ahol elfoglaltuk szálláshelyeinket, és elfogyasztottuk a 

vacsorát. 
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2. nap 

Ezt a napot Torockó és környéke megismerésével töltöttük. Reggeli után ellátogattunk a helyi 

Sebes Pál Általános Iskolába. Kis műsorral és ajándékkal kedveskedtünk számukra, melyben 

bemutattuk településünket és iskolánkat. Megismerkedtünk az ő hagyományaikkal, az iskolai 

élet mindennapjaival, megtekinthettük a ballagásra készített videoklipjüket, majd egy 

barátságos kosárlabda – mérkőzésen igyekeztünk szorosabbra fűzni kapcsolatunkat. Látogatást 

tettünk a Torockói Néprajzi Múzeumba, ahol csodálatos helytörténeti kiállí tás várt bennünket. 

Következő állomásunk a torockószentgyörgyi várrom meghódítása volt, ahonnan gyönyörű 

látvány tárult elénk. A délutáni órákban visszatértünk Torockóra, ahol sétát tettünk a szemet 

gyönyörködtető házak között. A vállalkozó kedvűek megmászták a Székely - kő magaslatát, 

mely nem kis kihívás volt. Vacsora után drámajátékkal töltöttük az estét, melyben az elmúlt két 

nap eseményeit idézték meg.  
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3. nap 

 

Reggeli után összecsomagoltunk, és autóbuszra szálltunk, és elindultunk a Tordai hasadékhoz. 

A túra során felidéztük természettudományos ismereteinket a hasadék keletkezéséről, és 

felidéztük a hozzá kapcsolódó Szent László legendát. A séta során elénk tárult a hasadék 

természeti szépsége, gazdag növény-és állatvilága. A kőzeteket vizsgálva bővítettük 

földtörténeti ismereteinket. Felejthetetlen élmény volt a függőhidakon való átkelés, a patak ezer 

arca. 

Következett a Tordai Sóbánya, egyike a legrégebbi és legismertebb erdélyi sóbányáknak. 

Diákjaink első alkalommal jártak ilyen helyen, melyben a természeti szépség ötvöződött a 

bányászat embert próbáló feladataival. A 12 emelet mélység felejthetetlen élménnyel 

gazdagított bennünket. 

Érmindszenten megtekintettük Ady Endre szülőházát, és az emlékházat. Koszorút helyeztünk  

el a kertben álló emlékszobornál. Ezután hazaindultunk, az esti órákban érkeztünk vissza 

Rakamazra. 
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Értékelő óra 

 

A kiránduláson részt vevő tanulók megosztották élményeiket diáktársaikkal. Szóbeli 

beszámolókat, digitális prezentációkat készítettek. Felidéztük az erdélyi magyarságról szóló 

ismereteinket, a megtapasztalt valóságot. Plakáton elevenítették meg a nem mindennapi 

természeti látványt, melyben részük lehetett. Totót készítettek, melyből kiderült, hogy milyen 

sok új, hasznos ismeretre tettek szert. A közös programok tovább erősítették a közöséget. Az 

egyéni és közös élmények megidézése nagyon jó hangulatban, vidáman zajlott. 

Mindannyiunkban megfogalmazódott az érzés, hogy szeretnének újra ellátogatni majd ezekre 

a helyekre. 

 

 

Rudolfné Hadászi Mónika                Karóczkai Péterné                 Pózer Tamás          

             kísérő                                           kísérő                                  kísérő                                         

 

 

Rakamaz, 2024. június 26. 


